5 raktai į sėkmingą komandinį darbą:
Ekspertai teigia, kad jų dėka darbo rutina tampa labiau pakenčiama, pritaikant praktikoje tokias technikas kaip vadovavimas ir kiti, kurie palaiko gerą atmosferą darbe. Tai, kad yra bendri tikslai arba tenkinami darbo ar įmonės poreikiai, yra kiti veiksniai, kurie pagerėja įgyvendinant šiuos tikslus.
Šių 5 koncepcijų įgyvendinimas turi daug privalumų tiek įmonėms, tiek jų darbuotojams.
Tarp jų - reikšmingas darbo kokybės ir klientams siūlomų paslaugų gerinimas. Be to, darbuotojai yra labiau įsitraukę į savo darbą, pasiekia geresnių rezultatų tiek asmeniniuose darbuose, tiek komandiniame darbe ir lengviau pasiekia bendrą tikslą. Kiti pabrėžtini veiksniai yra konfliktų ir pravaikštų mažinimas, taip pat tai, kad pirmenybė teikiama mokymuisi ir keitimuisi informacija.
1. Komunikacija
Be jokios abejonės, bendravimas yra vienas iš komandos darbo ramsčių. Kad grupė žmonių galėtų tinkamai, efektyviai ir geroje darbo aplinkoje atlikti savo užduotis, visi nariai turi turėti visą reikiamą informaciją, kad galėtų ją plėtoti. Todėl darbo grupėse informacijos kanalai ir procedūros, padedančios pasiekti visus kolegas, turi būti labai aiškios, kad būtų išvengta nesusipratimų arba, kad vienas asmuo negali vystyti savo darbo, nes neturi visų aiškių nuorodų.
2. Koordinacija
Lyderio figūra turi būti kiekvienoje darbo komandoje. Šis asmuo atsakingas už užduočių ir narių koordinavimą, giliai žinant kiekvieną iš jų, kad paskirtų darbą žmonėms, kurie yra geriausiai pasirengę kiekvienam iš jų. Vadovas turi būti prieinamas komandos nariams ir būti lankstus, atliekant užduotis
3. Papildomumas
Ankstesniame punkte kalbėjome apie vadovą ir jo vaidmenį koordinuojant komandos narius, renkantis geriausiai pasirengusius kiekvienai užduočiai. Na, tai yra papildomumas, kai komandoje yra žmonių, turinčių ypatingų žinių ir įgūdžių, kad jie galėtų patenkinti klientų poreikius visame pasaulyje. Kiekvieno nario mokymas ir patirtis tiek asmeniniu, tiek profesiniu lygiu praturtins darbo rezultatus. Todėl ir kai tik įmanoma, svarbu sudaryti komandas, kuriose jų nariai vienas kitą papildytų.
4. Pasitikėjimas
Norint palengvinti judrumą darbe, būtina sukurti pasitikėjimą komanda. Ir taip pat jį laimėti. Kad būtų sukurta ta tobula aplinka, svarbu skaidrus bendravimas ar laikas, kai nariai pažįsta vienas kitą. Taip pat svarbu ir toliau ją kurti kiekvieną dieną.
5. Įsipareigojimas
Jei aukščiau išvardyti punktai bus vykdomi efektyviai, komandos narių įsipareigojimas išaugs. Vadovas, kaip jau minėta, turi užtikrinti, kad kiekvienas asmuo žinotų savo darbą ir bendrus tikslus, taip prisidėdamas prie visų komponentų motyvacijos didinimo. Įsipareigojimai turi būti darbui, kolegai ir įmonei. Kaip matyti, komandinis darbas yra būtinas siekiant optimalių rezultatų. Tai yra kiekvieno nario talento vertinimas siekiant teigiamo galutinio tikslo. Jei neatsižvelgiama į šias sąvokas, komandai sunku veikti taip, kaip turėtų


