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IO.2 WYZWANIA SZKOLENIOWE DLA ROZWOJU  UMIEJĘTNOŚCI MIĘKKICH PRZEDSIĘBIORCY
	ORGANIZACJA PARTNERSKA:
UMIEJĘTNOŚCI MIĘKKIE POKRYTE:
	CENTRUL PENTRU PROMOVAREA INVATARII PERMANENTE – CPIP
AUTOMOTYWACJA




ŹRÓDŁO 1 –Psychologia automotywacji

„Motywacja jest, w swej najprostszej formie, siłą, która napędza człowieka do robienia rzeczy” (Umiejętności, których potrzebujesz, n.d.).
Psycholog Scott Geller stoi na czele badań nad motywacją i wyjaśnia, że ​​istnieją trzy pytania, które możesz wykorzystać, aby ustalić, czy Ty (lub ktoś w twoim życiu / środowisku zawodowym) posiadasz automotywację:
Czy jesteś w stanie to zrobić?

Czy zadziała?

Czy jest tego warte?

Jeśli na każde pytanie odpowiedziałeś „tak”, najpewniej posiadasz automotywację.

Interpretacja działań
À propos konsekwencji, Geller uważa „konsekwencje” za jedno z czterech kluczowych słów „C”, które stanowią podstawę automotywacji:
Consequences (konsekwencje): Aby być zmotywowanym, musisz szczerze chcieć konsekwencji związanych z podejmowanymi działaniami, a nie po prostu robić coś, aby uniknąć negatywnych konsekwencji;
Competence (kompetencja): Jeśli odpowiesz na wszystkie trzy powyższe pytania „tak”, poczujesz się kompetentny w swojej zdolności do wykonania zadań;
Choice (wybór): Poczucie autonomii w stosunku do swoich działań zachęca do motywacji;
Community (społeczność): Posiadanie wsparcia społecznego i kontaktów z innymi ludźmi ma kluczowe znaczenie dla poczucia motywacji i wiary w siebie i w swoją siłę do osiągnięcia sukcesu (Geller, 2016).

Źródło: https://positivepsychology.com/self-motivation/








ŹRÓDŁO 2 – Narzędzia motywacyjne, które naprawdę działają
Źródło: https://time.com/4262774/motivation-ways/ (To było tylko źródło inspiracji. Poniższe działanie zostało zmienione i dostosowane do potrzeb przedstawicieli grup docelowych.)

1. Odnieś się do swoich wartości
Jeśli potrafisz odnieść pracę, którą wykonujesz, do swoich wartości, nawet na małe sposoby, możesz zmienić swoją grę. Znajduję sposoby rozwijania swoich umiejętności w każdej sytuacji. Na przykład nie tylko „wykonuję zadanie”. Nie tylko „załatwiam coś”. „Uczę się czegoś nowego”.
Zadanie: Pomyśl o innych sposobach podnoszenia swoich umiejętności po doświadczeniu zawodowym i życiowym.
2. Znajdź swoje DLACZEGO
Ustal przekonujący cel. Zmień to w one-linera (?).
Na przykład, gdy nie mam dobrego dnia w pracy, przypominam sobie, że jestem tutaj, aby „uczynić innych wspaniałymi”. To pozwala mi wrócić na właściwe tory, dzieląc się tym, co wiem.
Zadanie: Pomyśl o innych sytuacjach, w których nie poddajesz się i motywujesz niezależnie od problemu.
3. Zmień swoje DLACZEGO
Pomyśl o: Czasami robisz rzeczy z niewłaściwego powodu. Czy wykonujesz to zadanie, aby wykonać zadanie, czy aby nauczyć się czegoś nowego?
4. Zapamiętaj to uczucie
Zapamiętaj to uczucie. Jak się czułeś, kiedy zakładałeś działalność gospodarczą? Wskazówki: Kiedy czujesz się dobrze, szybciej odnajdujesz swoją motywację.

5. Znajdź sensowną metaforę

Najpotężniejszą rzeczą, jaką możesz zrobić, to znaleźć metaforę, która łączy się z Twoimi wartościami. Dlatego zmieniam swoje zadania w „epickie przygody”.

 Zadanie: Pomyśl o głównej metaforze, która pomaga Ci połączyć się ze swoimi osobistymi lub zawodowymi wartościami.

6. “WYBIERZ” 

Siła wyboru i po prostu zmiana języka na „WYBIERZ”, aby być niesamowicie wzmacniającym i dokładnie motywującym językiem, który musisz usłyszeć. Starannie dobieraj słowa i spraw, by działały na Twoją korzyść.
Zadanie: Pomyśl o swoim doświadczeniu zawodowym i określ co najmniej dwie sytuacje, kiedy WYBIERASZ działanie i masz motywację.
7. Graj na swoje mocne strony

Mocne strony to miejsce, w którym możesz rozwijać swoje umiejętności. Znajdź rzeczy, które możesz robić przez cały dzień, które naprawdę Ci się podobają. Wypróbuj techniki motywacyjne, aby zobaczyć, co Ci odpowiada.

Zadanie: Pomyśl o swoim codziennym osobistym i / lub zawodowym kontekście i spróbuj znaleźć przynajmniej jedną rzecz, którą robisz i którą naprawdę lubisz.
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Increase the training of future
entrepreneurs through a number
of adapted innovative training
programs and through a good
practice guide with 21 real
success stories.
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i ENTREPRENEURS 7x21 project has been funded with support from the European Commission, with the reference number
2015-1-ROD1-KA204-015022. This publication reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held
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